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Ata nº. 012/21 

 

 

 

  Ata da 12ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

décima segunda Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 

Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Renan para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 

anterior. Ata da 11ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e nove de março de dois mil e 

vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 11ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0012/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva 

– Padronização da Pintura dos Bens Móveis e Imóveis, com as Cores da Bandeira do Município de 

Porto Real, e dá outras Providências. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, 

o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos 

termos do artigo 188, do Regimento Interno desta Casa, onde ficará á disposição dos senhores 

Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a 

justificativa anexada á ata. O Presidente deixou registrado que todo Projeto quando entrava em pauta 

era apenas lido, e que as discussões entravam na Ordem do Dia. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que para evitar um 

desgaste maior lá na frente já havia um Projeto igual do ex-vereador Paulo César na Casa, falou que 

não se lembrava direito e por isso pediu para o interno da Casa procurar ver o conteúdo do mesmo. O 

Presidente falou que o Projeto que o Vereador Elias mencionou, do ex-vereador Paulo César pedia 

apenas a padronização do uniforme. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei nº 0017/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Efetua Denominação de 

Logradouros Públicos no Loteamento das Palmeiras, no Município de Porto Real, e dá outras 

Providências. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou 

o referido Projeto de Lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 

Regimento Interno desta Casa, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação 

nº 0031/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Reestruturação e Adequação da Ação Social. 
O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; 

falou que a Secretaria estava abandonada, falou que esteve lá com o Vereador Renan, estava cheia de 
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infiltração, falou que fez Indicação de forma geral; convidou o Vereador Renan para ser co-autor. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Renan que parabenizou o autor e por ter convidado os 

demais Vereadores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e 

falou que em suas visitas conversou com a Secretária e fez essa mesma avaliação e percepção; falou da 

situação do parque aquático da Secretaria que gostaria de ter atividades e que não foi possível devido 

aos problemas citados pelo autor; falou que não sabia se o autor mencionou o gasto da obra, mas que o 

Vereador Cláudio, por ser engenheiro, poderia dar uma posição em relação á piscina, além das outras 

questões apontadas; falou da quadra também. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio 

que parabenizou o autor e o comentário do Vereador Ronário; falou que de repente ficaria mais barato 

fazer tudo novo do que tentar recuperar o que foi mal planejado, falou que os Vereadores tinham que 

cobrar muito do Executivo para quando for fazer algo para a cidade contratar pessoas que entendam, 

técnicos que estudassem bastante para não ter problemas. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0031/2021 – 

Vereadores Diego Graciani de Almeida e Renan Márcio de Jesus Silva – Reestruturação e 

Adequação da Ação Social foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0033/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – 

Disponibilizar uma Van ou Microônibus para Atender as Necessidades da Secretaria Municipal de 

Assistência Social, Direitos Humanos e Habitação. O Primeiro Secretário deu início á leitura. 

Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que a Secretaria mencionada estava completamente 

abandonada precisando de um carinho a mais; falou que teriam mesmo que fazer algo que durasse em 

todos os governos, uma coisa descente, ajudar o Executivo, pois não adiantava fazer uma coisa e 

depois desmanchar ou tirar. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0033/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva – Disponibilizar uma Van ou Microônibus para Atender as Necessidades da Secretaria 

Municipal de Assistência Social, Direitos Humanos e Habitação foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0051/2021 – Vereador 

Fábio Nunes Maia – Pavimentação da Travessa Dom Pedro II. O Primeiro Secretário deu início á 

leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que o não asfaltamento e não 

pavimento dessa rua causava transtornos aos moradores em períodos de chuva como entupimento de 

bueiros e alagamento da rua. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0051/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – 

Pavimentação da Travessa Dom Pedro II foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0066/2021 – Vereador Carlos Antonio de 

Lima – Construção de Praça com Área de Lazer na Rua Rio de Janeiro, no Bairro São José. O 

Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente falou que o Município contemplava de um terreno, próximo ao 

Supermercado do Vovô, localizado a frente da Rua Rio de Janeiro, onde as pessoas utilizavam, fizeram 

um campinho, utilizando como área de lazer; falou que o intuito da Indicação era para que a Prefeitura 

pudesse ver a possibilidade de criar uma área de lazer nesse espaço que já era do Município, 

contemplando a população. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o 

autor, falou que acompanhava, em suas visitas externas, a problemática e argumentações dos 

munícipes no bairro mencionado; falou que já foi lhe pedido várias vezes, mas que o autor já tinha 
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feito a mesma. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0066/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 

Construção de Praça com Área de Lazer na Rua Rio de Janeiro, no Bairro São José foi aprovada 

por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0073/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Recuperação do Asfalto da Rua Quarenta e Um, 

no Bairro Jardim das Acácias. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

leu a justificativa anexada á ata; falou que percebeu que no momento em que fez a Indicação o 

Vereador Fernando Beleza fez uma Indicação para essa rua, onde não consegui, naquele momento, 

colocar essa questão da reforma na rua, por isso fez a Indicação corrente. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 

0073/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Recuperação do Asfalto da Rua Quarenta e Um, 

no Bairro Jardim das Acácias foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0187/2021 – Vereador Henry de Carvalho Nunes – 

Mutirão para Coletar os Lixos Abandonados nos Terrenos Baldios e Logradouros Públicos do 

Município. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que todo ano era 

feita uma parceria com a Secretaria de Obras, Saúde e Meio Ambiente para recolher esses materiais 

abandonados nos logradouros públicos dos terrenos baldios do Município; falou que a Secretaria de 

Obras possuía os caminhões, o Meio Ambiente o pessoal, assim como a Saúde; desejou que o Prefeito 

fizesse uma reunião com essas três Secretarias em prol do Município, pois não teve muita dengue esse 

ano, mas que os materiais estavam aí, abandonados, podendo ter um surto a qualquer momento. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação nº 0187/2021 – Vereador Henry de Carvalho Nunes – Mutirão para Coletar os Lixos 

Abandonados nos Terrenos Baldios e Logradouros Públicos do Município foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0193/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Reforma do Campo de Bulhões. O Primeiro 

Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a 

justificativa anexada á ata; pediu que fosse incluso na Indicação a Prefeitura solicitar a doação da 

mesma ou a desapropriação do campo. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0193/2021 – Vereador Luís Fernando da 

Silva – Reforma do Campo de Bulhões foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, 

o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia Projetos 

para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou 

para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador 

Juan Pablo da Silva Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Juan Pablo 

indicou a possibilidade de instalar comedouros e bebedouros para cães de rua em locais públicos. O 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que hoje tinha várias ações partidas do governo de instituições privadas, de ONGs, da 

comunidade também para uma melhor qualidade de vida para esses animais; falou que em sua rua 

havia animais que não comiam que deveria ser assim na cidade toda; falou que o custo da Indicação 

era muito baixo; convidou os demais Vereadores para serem co-autores com ele na Indicação. Não 

havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Juan Pablo e demais 

Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de 
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Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou a regularização da falta 

de água no Município, assim como a questão da qualidade da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou dos diversos 

problemas de falta d’água no Município, no Parque Mariana sempre recebia mensagens, num modo 

geral; falou que manutenção da rede se arrastava por vários anos, mas que infelizmente estava 

piorando nos últimos meses; falou que era o mínimo que a população esperava do Município ter sua 

água limpa; falou que houve a mudança de governo, mas acredita que o novo Secretário estava se 

adaptando na questão da rede; falou não saber se existia mapeamento para isso, citou o Luis Tavares 

que era muito capacitado na área que atuava; sugeriu que o governo pedisse ajuda ao Luiz Tavares 

para explicar ou ensinar, pois tinha grande conhecimento da área; ou até mesmo um contrato com o 

Luiz Tavares para regularizar essa questão, ou até mesmo uma empresa própria; falou das pessoas que 

lavavam suas roupas; falou da água da Mina que pessoas que não tinham dinheiro pegavam lá. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação do Vereador Elias e demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 

Vereador Ronário indicou que fosse providenciado um canal de comunicação para a população usar os 

equipamentos da Saúde. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou 

a palavra para o autor que em visitas aos munícipes, foram identificados vários problemas, e 

conversando com alguns munícipes foi detectado uma dificuldade muito grande no deslocamento, 

horário de ônibus, a questão da aglomeração, que havia muita gente cumprindo o isolamento e que 

percebia a dificuldade das pessoas em marcar consulta, receita e informações básicas; sugeriu o 

atendimento via whatsapp. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a 

fazer. O Vereador Diego indicou uma poda emergencial de espécies arbórea, no Bairro Vila Real. O 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que no local mencionado havia um perigo eminente de queda, podendo ocasionar acidentes 

graves; falou que a espécie ficava localizada na calçada; falou que moradores lhe informaram que com 

o vento forte que teve pequenas partes dessa árvore caíram; desejou que a Secretaria resolvesse antes 

que causasse mais acidentes; pediu a remoção das árvores. Não havendo inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se 

tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan indicou a viabilidade da aplicação, no 

Município de Porto Real, da decisão de STF que permitiu o uso de arma de fogo para todos os Guardas 

Municipais. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 

para o autor que falou que recentemente, por maioria dos votos, o Plenário do STF autorizou que todos 

os integrantes da Guarda Municipal do país, tinham direito ao porte de armas de fogo, falou que um 

estudo era necessário para saber se os Guardas do Município teriam direito ao porte de armas; sugeriu 

audiência na Casa por se tratar de um assunto importante; falou das notícias de violência aumentando 

na cidade e que não tinha dúvidas que armando os guardas se teria uma cidade mais segura. Não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Indicação do Vereador Renan foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 

Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 

Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 

que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
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Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB, para que caso queira, 

faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 

o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia e agradeceu a Secretaria de Obras pelo 

trabalho feito na cidade. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do 

PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça 

uso da mesma. O Vereador Fábio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a 

Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A 

Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís 

Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando 

Beleza agradeceu Fábio Silva, diretor do Hospital, por sempre estar pronto para lhes atender, tratando 

os Vereadores com carinho e respondendo ás perguntas, parabenizou seu trabalho; desejou a todos um 

bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para 

que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário externou sua grande preocupação em relação 

á violência na cidade, da Covid; relatou um ocorrido no Jardim das Acácias de um ex-aluno que foi 

vítima fatal na luz do dia; falou que como educador era adepto ao diálogo, claro que a força policial 

era necessária, mas que boas ofertas aos jovens era interessante; falou que se não tiverem atitudes em 

relação a isso teriam muitos problemas; falou que esses problemas também pode ser falta de se colocar 

no lugar do outro; falou da falta de oportunidade que também era um problema; falou de sua estadia no 

CIEP e que conversou muito com os jovens sobre essa questão. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. 

O Vereador Renan desejou a todos um bom dia e parabenizou todos os Vereadores pelas Indicações 

feitas na Casa; falou dos dias difíceis e da cobrança dos munícipes nas Indicações; pediu compreensão 

dos moradores e falou que os Vereadores estavam trabalhando. Terminada a Quinta Fase, o Presidente 

passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente desejou a todos um bom dia; parabenizou os 

demais Vereadores e falou que todas as Indicações eram de grande importância para o Município, um 

plano de governo para o Executivo; falou acreditar que o Prefeito faria, já estava fazendo, as 

Indicações; desejou excelente feriado e que Papai do Céu protegesse cada um. Terminada a Sexta 

Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e vinte e cinco minutos desejando a 

todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos 

vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 
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  Ata da 12ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

 

 

Luís Fernando da Silva: __________________________________________________________ 

 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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